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«Ε
μάς, δεν μας ενδιαφέρει να 
έχουμε μόνο εισαχθέντες. 
Εμάς, μας ενδιαφέρει να 
έχουμε αποφοίτους», απά-

ντησε η υπουργός Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων Νίκη Κεραμέως στη σφοδρή κριτική 
που δέχθηκε την Τρίτη από τον αρχηγό της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης Αλέξη Τσίπρα 
για το σύστημα εισαγωγής στα ΑΕΙ που θέ-
σπισε η κυβέρνηση της ΝΔ. 
«Η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ 
επέτρεψε να εισάγονται στο ελληνικό δημό-
σιο πανεπιστήμιο φοιτητές οι οποίοι πέτυ-
χαν επίδοση 0,6 στα 20, 1 στα 20, 2 στα 
20, 3 στα 20, 4 στα 20. Αδιαφορώντας για 
το αν αυτοί οι φοιτητές θα αποφοιτήσουν 
ποτέ», είπε η Νίκη Κεραμέως και επικαλέ-
στηκε στοιχεία που δείχνουν ότι η Ελλάδα, 
«από 30% έφτασε στο 40%, αυτών που δεν 
αποφοιτούν ποτέ». 
«Αυτό είναι πρόβλημα γιατί εγκλωβίζουμε 
τους νέους μας. Εμείς θέλουμε τα παιδιά 
μας να έχουν προοπτική, να έχουν διεξό-
δους, να έχουν επιλογές. Όταν όμως μπαί-
νεις στο πανεπιστήμιο, χωρίς να πληροίς τις 
ελάχιστες ακαδημαϊκές προϋποθέσεις, κα-
ταλήγεις εγκλωβισμένος. Καταλήγεις με ένα 
απολυτήριο Λυκείου, χωρίς να μπορείς να 
κάνεις το βήμα παραπέρα», είπε η υπουργός 
Παιδείας και προσέθεσε πως είναι πολύ εύ-
κολο για έναν πολιτικό να λέει “όλοι ελεύ-
θερα στα πανεπιστήμια”, αδιαφορώντας για 
το εάν αυτά τα παιδιά θα αποφοιτήσουν. 
«Είναι πολύ εύκολο να δίνει φρούδες ελπί-
δες, είναι πολύ εύκολο να τάζεις λαγούς με 
πετραχήλια αδιαφορώντας για την προοπτι-
κή αυτών των νέων», επέμεινε η Νίκη Κερα-
μέως και σημείωσε πως ένας στους τέσσερις 
που φοιτά σε δημόσιο ΙΕΚ είναι απόφοιτος 
πανεπιστημίου, πήγε στο πανεπιστήμιο, δεν 
βρήκε δουλειά και στη συνέχεια πήγε στο 
δημόσιο ΙΕΚ για να πάρει μια ειδικότητα, 
που θα επιτρέψει γρήγορα να ικανοποιή-
σει την φιλοδοξία του, να ακολουθήσει την 
προτίμησή του. 
Η Νίκη Κεραμέως κατηγόρησε επίσης την κυ-
βέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ πως «ίδρυσε ή ανωτα-
τοποίησε 153 νέα πανεπιστημιακά τμήματα».
«Εδώ ήμασταν κάποιοι, όταν ερχόντουσαν 
οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, με βουλευτικές 
τροπολογίες, των τελευταίων λεπτών, και 
παρακαλούσαν τον κ. Γαβρόγλου να φτιά-
ξει ένα τμήμα και στη δική τους εκλογική 
περιφέρεια. Αυτά γινόντουσαν επί ημερών 
ΣΥΡΙΖΑ.
Αυτά γινόντουσαν επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ, για 
να μπορούν να μπαίνουν στα πανεπιστήμια 
με 0,6 και με 1, και με 2, και με 3 στα 20, 
αδιαφορώντας για το γεγονός ότι ο ρυθμός 
αποφοίτησης, σε κάποια από τα τμήματα 
αυτά, είναι 3 στους 100 κατ΄έτος», είπε η 
υπουργός Παιδείας και προσέθεσε: «Τα τμή-
ματα μηχανικών, τα πήγατε από 47 σε 71.
Τις Γεωπονικές, από 3 σε 10, αδιαφορώ-
ντας που θα πάνε όλα αυτά τα νέα παιδιά. 
Εμάς, δεν μας ενδιαφέρει να έχουμε μόνο 
εισαχθέντες. Μας ενδιαφέρει να έχουμε και 
αποφοίτους. Μας ενδιαφέρει το πανεπιστή-
μιο να ανοίγει δρόμους ζωής, όχι να τους 

εγκλωβίζει». 
Η Νίκη Κεραμέως είπε ότι για πρώτη φορά 
φέτος, οι υποψήφιοι όταν μπουν στο site 
του υπουργείου για να υποβάλουν το μη-
χανογραφικό τους, έχουν δύο επιλογές, το 
μηχανογραφικό για το πανεπιστήμιο και το 
μηχανογραφικό για να μπουν σε δημόσιο 
ΙΕΚ με ειδικότητες που είναι σε πολύ μεγά-
λη ζήτηση στην αγορά εργασίας. 
Αναφορικά με την επιστολή υποψηφίου που 
ανέγνωσε στην ολομέλεια ο κ. Τσίπρας, η 
υπουργός Παιδείας είπε ότι ο συγκεκριμέ-
νος υποψήφιος πέτυχε 13,6 στα 20 στο σχέ-
διο για να μπει Αρχιτεκτονική. «Πιθανότατα 
ούτε και πέρυσι θα είχε μπει στην αρχιτε-
κτονική με 13,6 στα 20. Αλλά εδώ υπάρχει 
και μια παράμετρος που δεν είναι αμελητέα. 
Για πρώτη φορά η κυβέρνηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη έδωσε λόγο και τη δυνατότητα 
στα πανεπιστήμια να επιλέξουν τον συντε-
λεστή της βάσης. Υπάρχουν αρχιτεκτονικές 
σχολές, οι οποίες επέλεξαν η βάση να είναι 
στο 80% της μέσης επίδοσης. Άλλες να είναι 
στο 110%. Δώσαμε λόγο στα πανεπιστήμια», 
είπε η υπουργός Παιδείας και προσέθεσε: 
«Για παράδειγμα, κύριε Τσακαλώτο, στα πα-
νεπιστήμια που έχετε φοιτήσει εσείς, εκείνα 
αποφασίζουν τα κριτήρια εισαγωγής». 
Απαντώντας στις επικρίσεις για τον αριθμό 
των υποψηφίων που μένουν εκτός ΑΕΙ, η 
υπουργός ανέφερε: «Λέγατε ότι θα μείνουν 
εκτός επιπλέον 25.000 παιδιά, 30.000 επι-
πλέον, 40.000 επιπλέον. Η πραγματικότητα 
είναι, με βάση τα στοιχεία μέχρι σήμερα, ότι 
9.000 παιδιά περισσότερα από πέρυσι, δεν 
πληρούν τις ελάχιστες ακαδημαϊκές προϋ-
ποθέσεις για την εισαγωγή».
Αλλά και στην κατηγορία που εκτόξευσε 
ο κ. Τσίπρας λέγοντας ότι η κυβέρνηση 
«ντιλάρει», η υπουργός Παιδείας απάντη-
σε με υπουργική απόφαση υπογεγραμμένη 
από τον Νίκο Φίλη που «για πρώτη φορά 
στην ιστορία, έδωσε τη δυνατότητα σε απο-
φοίτους κολλεγίων να μπουν στο δημό-
σιο εκπαιδευτικό σύστημα» και υπουργική 
απόφαση υπογεγραμμένη από τον Κώστα 
Γαβρόγλου αντίστοιχη.
«Κάνατε κάτι που έπρεπε να κάνετε γιατί 
ήταν ενωσιακή υποχρέωση αλλά δεν έχε-
τε το θάρρος της γνώμης σας. Αυτή είναι η 
υποκρισία σας», είπε η υπουργός Παιδείας 
και απάντησε και στη χθεσινή ανακοίνωση 
του ΣΥΡΙΖΑ που ζητάει κατάργηση της ελά-
χιστης βάσης:
«Σας δείχνω δημοσκόπηση προχθεσινή που 
λέει ότι πάνω από το 70% θέλει την ελάχι-
στη βάση και πως οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, σε ποσοστό πάνω από 55% θέλουν την 
ελάχιστη βάση. Αυτός είναι ο ΣΥΡΙΖΑ και 
αυτή είναι η κοινωνία».

«Η προηγούμενη 
κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ επέτρε-
ψε να εισάγονται 
στο ελληνικό 
δημόσιο πανεπι-
στήμιο φοιτητές 
οι οποίοι πέτυ-
χαν επίδοση 0,6 
στα 20, 1 στα 
20, 2 στα 20, 3 
στα 20, 4 στα 20. 
Αδιαφορώντας 
για το αν αυτοί 
οι φοιτητές θα 
αποφοιτήσουν 
ποτέ», είπε η 
Νίκη Κεραμέως 
και επικαλέστη-
κε στοιχεία που 
δείχνουν ότι η 
Ελλάδα, «από 
30% έφτασε στο 
40%, αυτών που 
δεν αποφοιτούν 
ποτέ». 

Kεραμέως: Μας ενδιαφέρει να έχουμε 
αποφοίτους, όχι μονο εισαχθέντες

Κικίλιας: Παροτρύνουμε 
τους Ρομά συμπολίτες μας 
να εμβολιαστούν

Τ
ον καταυλισμό Ρομά στην περιοχή 
Κλιάφα στα Σπάτα Αττικής, επισκέ-
φθηκαν την Τρίτη το μεσημέρι ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, 

συνοδευόμενος από τον γενικό γραμματέα 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέ-
μησης της Φτώχειας Γιώργο Σταμάτη.
Από το πρωί, κινητή ομάδα του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας διεξάγει 
rapid tests στους κατοίκους, με τους οποί-
ους συνομίλησε ο Β. Κικίλιας και τους πα-
ρότρυνε να εμβολιαστούν άμεσα, επιση-
μαίνοντας ταυτόχρονα την ανάγκη συχνού 
testing με στόχο την ασφάλειά τους.
«Συνομίλησα εδώ με νέα παιδιά, με τις οι-
κογένειές τους. Με πολύ μεγάλη συναίσθη-
ση του καθήκοντος, αγάπη και σεβασμό, 
θέλουμε να πείσουμε όσο πιο πολλούς 
συμπολίτες μας γίνεται, για τις ευεργετικές 
συνέπειες του εμβολιασμού και να έρθουν 
να εμβολιαστούν», ανέφερε ο υπουργός 
Υγείας, ο οποίος τόνισε πως η οργανωμέ-
νη Πολιτεία θα κοιτάξει και όλα τα επιμέ-
ρους ζητήματα για τη στήριξή τους και τα 
βασικά στοιχεία τα όποια έχει ανάγκη ένας 
τέτοιος οργανωμένος καταυλισμός.
Το μήνυμα, όμως, είναι ότι η covid-19 είναι 
ένας τεράστιος εχθρός της Δημόσιας Υγείας 
και εμείς δίνουμε τη δυνατότητα στους συ-
νανθρώπους μας εδώ -και σε όλη τη χώρα- 
να τεσταριστούν και να εμβολιαστούν, επι-
σήμανε και κατέληξε: «Βλέπω ότι υπάρχει 
διάθεση, γι’ αυτό και θα φροντίσουμε έτσι 
ώστε να μπορέσουμε και σε όλους τους υπό-
λοιπους καταυλισμούς, όπου υπάρχουν ειδι-
κές ομάδες, να φτάσουμε και να τεστάρουμε 
και να εμβολιάσουμε. Στους ανθρώπους αυ-
τούς προέχει η ισονομία και η ισοπολιτεία, 
τους σεβόμαστε και θα προσπαθήσουμε να 
τους βοηθήσουμε έτσι ώστε να βελτιώσουμε 
την καθημερινότητα και τη ζωή τους». 
Από την πλευρά του ο Γ. Σταμάτης τόνισε ότι 
για την κυβέρνηση και για τον πρωθυπουργό 
δεν υπάρχουν πολίτες δεύτερης κατηγορίας.
«Ζούμε μια περίοδο covid και οι Ρομά δεί-
χνουν ότι με τη σωστή ενημέρωση μπο-
ρούν και αυτοί και να κάνουν τα rapid test 
και να εμβολιαστούν, δίνοντας τα παρά-
δειγμα και σε άλλους. Και ειδικά οι νέοι 
Ρομά, που είναι η πλειονότητα του πληθυ-
σμού, δείχνει ότι είναι κοντά σε αυτό. Τους 
ευχαριστούμε, ευχαριστούμε τον υπουργό 
Υγείας που είναι εδώ σήμερα και δείχνει 
το έμπρακτο ενδιαφέρον του υπουργείου 
Υγείας που έχει αναλάβει όλο αυτό το κομ-
μάτι και είμαστε εδώ για να βοηθήσουμε 
αυτούς τους ανθρώπους για μια καλύτερη 
μέρα», είπε ο γγ Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
και Καταπολέμησης της Φτώχειας. 


